

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO 1. — NUM. 56. — Miércoles 26 de Abril de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 28.

A grandes males, grandes remedios

Diferentes veces, hemos llamado la atención, sobre los focos contagiosos de enfermedad, existentes en el Barrio Alto y algún otro de la población llamando la atención de la Alcaldía, para que con mano firme, es decir, empleando toda la atención y actividad que el caso requiere, procurase combatir el mal hasta extinguirlo.

No pareció oportuno estimar en el grado necesario nuestro advertimiento y en cumplimiento de nuestro deber, volvíamos sobre el tema, alegando que la enfermedad tomaba tal incremento que amenazaba convertirse en epidemia; y señalamos las calles, las casas y hasta las personas atacadas de la fiebre in fecciosa muchas de las cuales han fallecido en el estado más miserables. En tonces se nos contestó ociosamente en las columnas de otro diario, a quien profesamos particular estima, que era mos unos alarmistas ó poco menos; que nuestras denuncias las inspiraba más que otra cosa, el deseo de dar informaciones sensacionales y únicas; y que con nuestra injustificada conducta, seríamos los causantes de que se ma logren los intentos del alcalde que anda en un tanto desvelado, por la atracción de forasteros.

Coincidió todo esto con el desarrollo del período electoral que alcanzaba también por los mismos días los momentos más culminantes; y así nos resolvimos a esperar que transcurriera para abordar de frente cuestión tan delicada; si mientras tanto, no se operaba el milagro de que por intervención providencial, desapareciera el conflicto que viene agrandando la incuria de los hombres.

Ha llegado pues el momento de exponer la verdad desnuda, sin que nos arredre lo que antes se nos dijo; pues nos importa poco pasar por alarmistas, si á costa de ello, conseguimos, que la autoridad local se convenza de que en materia de higiene y salubridad pública, todo lo que se haga es poco, y por tanto, que sea cualquiera la importancia de esos focos morbosos, y conste que según nuestras noticias no es escasa su deber ha de impulsarla á adoptar las medidas más extremas y radicales, para evitar precisamente que tome el incremento que de otro modo puede alcanzar; ni se nos dá cuidado de que se nos motege de aficionados á informaciones sensacionales, si mediante ellas interesamos al vecindario en la cuestión para que oblige á las autoridades á acudir su inercia; ni tenemos porque callar estas cosas ante el temor de que no vengam forasteros el próximo verano; porque el mejor modo de atraerlos, es procurando que de aquí á entonces se adelante y se limpie la población y se procure que el estado de la salud pública, resulte en los meses estivales inmejorables, merced á las medidas que ahora se adopten. Proceder de otro modo, es atentar, contra la salud pública que es la suprema ley, la que más debe acatarse, la que exige con mayor imperio ser respetada por todo el mundo, y no hemos de admitir convencionalismos ni consideraciones de ningún orden, que nos aparten de su cumplimiento.

Es un hecho, digan lo que quieran las estadísticas municipales, que esa enfermedad, que en términos usuales no vacilamos en calificar de epidémica, hi zo presa en el vecindario del Barrio Alto hace ya más de dos meses, siendo tan considerable el número de invadidos que los habitantes de aquella populosa zona de nuestra población, considerandola como plaga general á cuyo contagio estaban todos expuestos, la designaron con esa comprensión sintética de que frecuentemente dan muestras las muchedumbres ignaras, con el típico nombre de "la morcilla".

En un principio, el mal ganaba en extensión pero se mostraba estacionario en intensidad, pues si eran numerosos los atacados apenas si hubo casos que ofrecieran extraordinaria gravedad; pero á medida que el tiempo ha transcurrido, la epidemia ayudada por la escasez ó ausencia de recursos para combatirla, al hacer presa en los hogares más miserables, ocasionó un buen número de víctimas.

Ya es sabido que la mayor parte de las viviendas de ese barrio, salvo dos ó tres calles principales, son tan inómodas, que más que casas resultan miserables tugurios, sin capacidad, sin luz, sin ventilación, sin pozo negro, sin agua, sin ninguna en fin de las condiciones que son indispensables, ante las exigencias de la higiene, aun para los habitantes de los más modestos e impios caseríos. Unase á esto las condiciones y medios de vida de los miserables habitantes de esos tugurios, viviendo todos los individuos de una misma familia y aun los de varias, en revuelta confusión, disponiendo de una estancia única para todas las necesidades de la vida, pues ella les sirve de cocina, de taller, de dormitorio... sin ropas para mudarse, sin medios de lavar los guñapos que á duras penas cubren sus carnes, y se durmiera cuánto peligro encierra no sólo para ellos y sus inmediatos vecinos, sino para toda la capital, la aparición en varios de esos inmundos

hogares de una epidemia de esa clase. Son varias las calles y las casas, donde la enfermedad arrebató la vida á varios miembros de una sola familia y en estos momentos yacen en el lecho del sufrimiento, familias enteras, sin que haya quedado deudo alguno de ellas, en condiciones de asistir á los demás.

No sabemos a punto fijo lo que los médicos titulares que tienen a su cargo la beneficencia domiciliaria, habrán informado á la alcaldía, ni queremos hacernos eco por de pronto, de ciertas quejas producidas contra su asistencia, que han llegado hasta nosotros; pero juzgando por los hechos, creemos que no han concedido al asunto toda la gravedad que realmente entraña.

De todos modos consideramos necesaria una rectificación de conducta, debiendo empezarse por provocar una reunión del cuerpo médico, en la que se definan las causas y el carácter del mal, remedios para atajarlo, precauciones para evitar su contagio, y medios más adecuados para la conveniencia y tratamiento de los atacados. Y después de todo eso, llevar á efecto rápidamente las medidas que se adopten, que esto lejos de producir las alarmas que se temen, servirá para atajar las muy justificadas y difundidas; por que al fin verá el vecindario, que empieza la autoridad municipal á preocuparse por su salud y á velar por su conservación.

Para todo ello nos dirigimos por última vez al alcalde pues si no nos atiende ó se limita á contestarnos con vanas negativas dirigiremos más alto nuestras excitaciones, sin perjuicio de señalar la responsabilidad moral y legal en que se agravado el caso pueda incurrir con su desidia.

Donde acaba el alcalde, empieza el gobernador. Jefe superior de la administración local, con facultades legales muy amplias para suplir las deficiencias de sus inferiores gerárquicos en materia de tan supremo interés, y existe un Inspector Provincial de Sanidad, y una Junta Provincial de Beneficencia, que seguramente se considerarán obligados á entender en el asunto.

Sobre todo, existe una capital consiente de sus derechos, dotada de instituto de conservación, y de abnegado amor á sus semejantes, que no puede ver con indiferencia el abandono, en que se tiene á los necesitados vecinos del Barrio Alto, cuya pobreza y actuales desdichas, los hace más acreedores á la consideración del resto de sus paisanos, los cuales secundarán con gusto, si ello fuera preciso, la acción de las autoridades, acrecentando con loable esfuerzo el socorro oficial con los donativos de la caridad particular; pero que en otro caso, sabrá pedir estrecha cuenta de su conducta, á aquellas autoridades y funcionarios, que en estas circunstancias se crucen de brazos, ó no se muestren á la altura que exige el cumplimiento de su misión.

La derrota de Azcarate

Un caso realmente inesperado y sensible ofrece el resultado de las elecciones de Senadores verificadas el domingo último. Nos referimos á la derrota de don Gumersindo de Azcarate, como candidato á la Senaduría por la Universidad Central.

Tratándose de un parlamentario de tan gran renombre, el hecho ha llamado la atención de las gentes y apenas si hay periódico que no le dedique largos comentarios y lo mismo sucede en todas las reuniones políticas.

Lo más chocante, es que haya sido vencido en la Universidad de Madrid, que durante tantos años ilustrara con sus doctas lecciones, como catedrático del Doctorado de Derecho explicando asignatura tan importante como la de Legislación Comparada, consagrando á la enseñanza los frutos de su privilegiada inteligencia, de su erudición inabarcable y de su incansable laboriosidad.

Quién había de pronosticar al ilustre maestro que en aquella misma Casa, que frecuentó toda su vida como alumno primero, y después como sabio catedrático desde sus primeros años de carrera y á la que no dejó de concurrir hasta que los años le convencieron de que podía faltarle la energía necesaria para cumplir con la brillantez de costumbre su importante Magisterio, recibiendo como premio á su incomparable labor, el título de Rector Honorario, había de recibir un desengaño tan completo que por lo mismo ha de serle más doloroso, en la primera ocasión en que se ha solicitado para él una prueba de adhesión á su persona, por parte del claustro de doctores, sus compañeros y discípulos!

El Presidente del Consejo, al dar cuenta de lo acaecido, lamentóse en términos muy sentidos de ese resultado que priva al Parlamento español del concurso de una de sus principales figuras.

...sulla que en León su propia tierra, y en la Universidad que ha sido su verdadero hogar, haya experimentado, el ilustrado, dos desengaños consecutivos y enojos.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al farmacéutico don Alberto, don Antonio y don Juan, y a su señor hermano político D. Antonio García Guerrero, los cuales nos ptesan hoy á aquel pueblo.

Con dirección a Ahla ha marchado después de desempeñar las funciones de compromisario en las elecciones de Senadores, nuestro estimado amigo, D. Juan Lázaro Castiello, rico propietario de aquel pueblo.

Para continuar sus estudios de abogado, que los lleva a cabo con gran aprovechamiento, aver, marchó a Granada, nuestro joven amigo, don Justo Amat y Tovar, hijo del exalcalde D. Onofre Amat García.

El alcalde de Górgal, don Mariano de Gea, ha regresado a dicho pueblo, después de haber permanecido varios días en nuestra ciudad.

En el tren correo de ayer marchó a Granada el aventajado estudiante de Derecho, don Juan Tamayo, hijo del Bibliotecario, del instituto general y técnico.

El exsenador del Reino y estimado amigo nuestro, don Juan Cassinello y Cassinello, marchó en el tren correo de ayer con dirección a Madrid.

El presidente del consejo de Administración de la compañía de Alquífer, ingeniero director de los trabajos, don Jorge H. Bülmer, salió ayer para aquel coto minero.

Don Ramón Orozco, estudiante de Derecho, ha regresado a Granada para cursar el cuarto año de la carrera.

El primer teniente de carabineros don Manuel Sánchez Aránega, ha regresado a Málaga, después de pasar unos días al lado de su familia.

El joven abogado don Indalecio Cassinello, ha marchado a Madrid, para continuar practicando en el bufete de don Luis Silveira.

Ha regresado a la ciudad de los cármenes, el empleado de las oficinas de la compañía del Sur de España, don José Fernández.

El secretario de la Dirección facultativa de las minas de Alquífer, don José Montoro, marchó ayer a dicho pueblo.

En el tren correo de ayer marchó a Granada el estudiante don José Fernández Ortiz, hijo del Procurador de los Tribunales, don José Fernández Campos.

El propietario don Miguel Rodríguez Ferrer marchó ayer á Rioja.

Para Ahla salió en el tren correo de ayer, don José Teña Sicilia hijo del médico de aquel pueblo.

El procurador de los Tribunales, don Antonio Rueda Beltrán, regresó ayer á Granada, después de resolver asuntos profesionales.

El senador por esta provincia, nuestro distinguido amigo, D. Lorenzo Gallardo y Tovar, marchó ayer á Berja en el automóvil de Poniente.

En el mismo "auto" salió para Adra el alcalde de aquel pueblo.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción á nuestro particular amigo el Secretario del Ayuntamiento de Benahadúz don Indalecio Ca zorra Ruiz.

El médico director del Bañerío de Alhama don Juan Company, regresó ayer á aquel pueblo.

Han regresado á sus respectivos pueblos los compromisarios de Vélez Rubio, don Antonio Moreno Oliver; don Indefonso García López y don Antonio González Morales y el de María don José Tomás Motos Trigueros.

De Sorbas vino anoche nuestro querido amigo el alcalde de aquel pueblo, don Pedro Álvarez Ruiz y el jefe de aquella estafeta de Correos.

Algo mejorado de su dolencia, regresó ayer de Madrid, el agente "comercial" del Sur de España, nuestro querido amigo don Manuel Herrera Luque. Ha regresado de Berja nuestro estimado don Agustín E. Simón.

DE COLABORACION

¡Autobombo!

Amables lectores: Proximamente, como termino un drama que estoy escribiendo en colaboración con Jacinto Benavente, empezaré á publicar en este mismo diario una serie de artículos titulada "Lecciones de periodismo" que vá á causar gran sensación.

La novedad del asunto, la claridad e ingenio con que está desarrollado; el tono especial y característico de mis trabajos — mitad serio mitad broma — la popularidad de mi firma (¡oh! son factores suficientes para augurar un enorme triunfo á la humilde concepción de este servidor vuestro.

...uso, de los chicos de la Prensa, constituye, en realidad una sátira profesional con visos sociales.

Claro es que mis intenciones no son las de molestar á nadie. Dios me libre. Únicamente pondré el paño sobre el púlpito y daré un curso desde mi tribuna con el mismo derecho que lo hace un sacamuelas cualquiera en medio de una plaza pública ó por la misma regla de tres del que se erige en filósofo ó poeta porque le dá la gana.

Sin embargo, como quiero diferenciarme en todo de la generalidad, empleo por emplear distinto procedimiento. Otro hubiera publicado una nota ociosa en estos ó parecidos términos: "Nuestro querido colaborador el cultísimo periodista Don Fulano de Tal y Cual honrará nuestras columnas publicando..."

¡No señor! Yo sé que ustedes no son tontos y ven venir las cosas desde la Garrofa. Y para que murmuren en secreto — ¡valiente pedante! como se ja lea él mismo! — prefiero firmar so que tantos otros hacen á diario escudados en el artículo anónimo de la redacción.

Así, podrán ustedes decir únicamente, algo confusos ante lo desusado de mi procedimiento: "¡Vaya un tipo fresco!"

Pero á renglón seguido... no habrán de pensar en un rayo de luz meridiana... Al fin y al cabo no ha abierto ningún libro nuevo!

Y, al menos, es sincero... Enrique NOQUERA.

Del Ayuntamiento

Esta tarde á las cuatro se reunirá en el Ayuntamiento la Junta Repartidora, con objeto de inspeccionar el padrón del reparto vecinal y fijar las cuotas por signos exteriores.

Los limpiabotas

El alcalde ha dado á los betuneros, un plazo que finaliza el 5 de Mayo próximo para que puedan uniformarse y reglamentar sus paradas en las calles de la población.

Nombramiento

Ha sido nombrado ordenanza de la secretaría del Ayuntamiento, el que durante muchos años desempeñó igual cargo en el Gobierno civil, don Juan Bautista Cabrera.

Multas

El alcalde impuso ayer una multa de 5 pesetas al guardia municipal Ignacio Hernández Ramón, por irregularidades en el servicio.

También multó en la misma cantidad al guardia Juan Muriana Carraseo, por faltas en el servicio.

Una suscripción

Suscripción para las familias de las víctimas del vapor "Príncipe de Asturias".

Suma anterior	1.775.00
Sres. Prácticos de este puerto	50'00
D. Lorenzo Gallardo Tovar	40'00
Suma y sigue	1.835.00

De Marina

Un oficio. El Sr. Comandante de Marina de este puerto ha oficiado á la Alcaldía interesándole se le manifieste si es hijo, de viuda, el inscripto, Serafín Durban Martínez.

El vapor Perseverance. Nuevamente han comenzado los trabajos de salvamento del vapor italiano "Perseverance" arrojado sobre la playa de Cabo de Gata, hace mucho tiempo.

Los trabajos realizados en los principios de la semana anterior fueron destruidos con la borrasca última, habiéndose comenzado otra vez aquellos, con bastante éxito.

Se espera que de un momento á otro pueda ser remolcado por la Draga "Almería" bajo la dirección del capitán de dicho buque.

Notas de Hacienda

Instancia presentada. Doña Filomena Rodríguez, ha presentado una instancia en la Administración de Contribuciones solicitando la transmisión de dominio de una finca, que compró á doña Isabel González Pérez en la calle de San Eduardo.

Otra instancia. En la Administración de Contribuciones de esta provincia, ha presentado una instancia doña Fernanda Rull Padilla, en solicitud de que se ponga á su nombre una finca que compró á don Juan Andújar, en el pueblo de Roquetas, previos los trámites reglamentarios.

Otra. Don Joaquín Monterreal, Notario público de esta capital, ha presentado una instancia, ante el Sr. Administrador de Contribuciones, pidiendo se libere una certificación, que acredite la contribución que por Territorial satisface en esta provincia.

Otra. El vecino de ésta don Juan Bautista Morales García, ha presentado instancia en la Admo. de Contribuciones de

esta provincia, en solicitud de que se le dé de baja de la contribución Urbana que satisface por una casa de su propiedad, sita en la calle de Santo Domingo, y figura con la cuota que cree debe pagar.

Otra. Doña Rosa Martínez García, ha presentado instancia en la Administración de Contribuciones, solicitando la transmisión de dominio de una finca que compró á don Ginés Terol Llorea, en la calle de Corbeta número 6 de esta capital.

Un oficio. El Jefe de la Sección de Telégrafos de esta provincia en oficio que ha remitido al Sr. Delegado de Hacienda, le interesa, que por la Tesorería de Hacienda se admita un ingreso de 45 pesetas, correspondiente al canon y multa abonada por la Sociedad "Hierros de Olula" de la línea telefónica "clandestina" que tienen sin legalizar desde Fuente Santa á Olula de Castro.

Otro oficio

La Dirección General de Agricultura, Minas y Montes, ha remitido un oficio á la Delegación de Hacienda participando, que el Administrador de Aduanas de Cádiz, remitirá á su consignación 500 kilogramos de sulfato de cobre, con destino á los Sres Chavarri Hermanos de Garrucha.

Depósito

Don José Roda Rodríguez, Secretario del Juzgado de primera Instancia, de esta capital, ha constituido un depósito de 14.524'60 pesetas en la Caja de la Tesorería de Hacienda, para responder al pleito que á instancia de don José Carmona García, se sigue en dicho Juzgado sobre nulidad ó rescisión de cuenta, y 5.000 pesetas en la Tesorería Central en un Título de la Deuda amortizable al 4 por 100 para el mismo asunto, cuyos depósitos están á disposición del mencionado Juzgado.

Una instancia

Don Luis Cantón García vecino de esta capital, ha presentado una instancia ante el Sr. Administrador de contribuciones, solicitando, quede sin efecto la invitación que le ha hecho un Investigador de Hacienda, para que se diera de alta de un almacén de maderas para barriles que tiene en la calle de Suecos.

Otra

En la Administración de Contribuciones ha presentado una instancia don Modesto Lafuente y Domínguez, en solicitud de que quede sin efecto la invitación que le ha hecho un Inspector de Hacienda, para que se provea de la correspondiente patente de médico, por no ejercer ahora dicho cargo.

Otra

Don Luis Pérez Martínez ha presentado una instancia ante el Sr. Delegado de Hacienda á fin de que se le practique una liquidación, para poder ingresar el resto de los plazos con la bonificación correspondiente, del lote número 761 de Serón que le adjudicó la Dirección General de Propiedades é Impuestos, y se le otorgue la escritura de venta correspondiente.

OCASION

Dando grandes facilidades para el pago se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción.

Darán razón, don Juan Nofuentes, Reyes Católicos número 15, de cuatro á ocho de la noche.

Instrucción pública

Posesión. El jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza, ha oficiado al Sr. Rector de la Universidad de Granada, comunicándole que don Antonio Gimenez Navarro, nombrado en 10 del actual, maestro interino de la Escuela Nacional de Huerfal Overa, se posesionó de su cargo el día 16.

Cese

El jefe de la Sección Administrativa ha participado igualmente, al Rector de la Universidad de Granada, que ha cesado en el cargo de maestro en propiedad de la Escuela Nacional de Turillas, por traslado á otra provincia, doña María de la Asunción Ruiz.

Notas militares

Ascenso. A propuesta del Ministerio de Estado le ha sido concedido el empleo de teniente coronel, al comandante de Infantería Bens y Argandoña, como recompensa á sus relevantes méritos y notorios servicios prestados en el desempeño de su difícil cargo de Gobernador político militar del Sahara español y Colonia de Rio de Oro (Africa Occidental).

A presentarse

A la brevedad posible, para hacerle entrega de documentos que le interesan, deben presentarse en el Gobierno militar los siguientes soldados: Trinidad Alcantara García, Cristóbal Asien Lucas, Antonio Córdoba Carmona, Cristóbal Mata Quintana, Manuel Puertas Morales, Luis Sánchez de la Casa, Juan Salazar García, Antonio Ferri Casado, Cristóbal Abad Esteban, Antonio Berenguer Ureña, Francisco

Castro Padilla, Juan Ferré, Jaime Muñoz, Juan Vazquez Capel, José Quintana, Antonio Andújar, Herrera Vincente, Ramón López Sánchez, Francisco Martínez Martín, Manuel Martínez, Manuel Navarro, Francisco, Francisco Rubio, Bernardino Rodríguez, Rodríguez Castro, José, Antonio Guardia, José, Horasio y Heras, Antonio Montésino Usero, Juan Martínez Cruz, Enrique Martínez Piquero, Guillermo Criado Martín, Antonio López López, José López Martínez, Luis Martínez, Hernández, Juan Romero González, José Ruiz Gallardo, Manuel Sierra, Sebastián, Francisco Céspedes Sánchez, Juan Escamez Magaña, Juan Magaña, Eleuterio Bermúdez, Alvaro Navas Canteros, Manuel Martínez Carrero, Sebastián Herrada Hernández, Abelardo Marín Lechuga, Onofre Sánchez de Sánchez, Francisco López López, Antonio Fuentes Montoro, Antonio Cortés de Santiago y Manuel Navas Hernández.

Estafeta provincial

Nacimiento

A las 2 de la mañana del día 22 del actual y tras de penosa enfermedad, falleció en esta población, después de recibir los Santos Sacramentos el ex-Alcalde de esta villa, don Juan Pelayo Martínez, persona de excelentes cualidades.

Al acto del sepelio que se verificó á las 17 y 30 de dicho día, asistió todo el pueblo, siendo presidido el duelo por el alcalde Presidente de este Ayuntamiento don José Martínez Herrada, el Profesor de primera Enseñanza de la Escuela Pública de Niños de Alhama (Almería) don Aurelio Aranzana Beltrán, y el Secretario del Ayuntamiento Sr. Miranda.

Dadas las inmensas simpatías con que el finado contaba, sobre todo desde que ocupó la presidencia del Ayuntamiento donde supo distinguirse por su rectitud y honradez, y fidelidad á la causa liberal, su muerte ha sido sentidísima.

Al morir el Sr. Pelayo, deja á su seara y tres hijos.

Descanse en paz el que en vida fué modelo de ciudadanos.

Nacimiento 23 de Abril de 1916.

EL CORRESPONSAL

Rioja Comunicado

Sr. Director de EL DEFENSOR DE ALMERIA. Muy Sr. nuestro y distinguido amigo: Rogamos á V. dé publicidad en su ilustrado periódico, al siguiente comunicado, para que llegue á conocimiento del Sr. Gobernador civil y del público en general, la serie de atropellos que vienen padeciendo los vecinos de este pueblo y los cuatro concejales propietarios é individuos asociados, que no sabemos hacer otra cosa, que cumplir estrictamente con la ley.

Entre los muchos hechos intolerables, ocurridos en Rioja desde que rije los destinos de este pueblo, la política del compadrazgo y de la petimetre ria figura á la cabeza, el siguiente que pudieramos llamar incomprensible.

El día 17 del actual fueron citados los concejales y señores asociados para que el día 19 concurrieran á la casa capitular, á las tres de la tarde, á fin de proceder á la discusión y aprobación del reparto vecinal; pero he aquí que llegada la hora señalada por la Alcaldía, los cuatro concejales y propietarios que hicimos acto de presencia y la mayoría de los señores asociados, recibimos la sorpresa de encontrarnos las puertas del cabildo cerradas y sin esperanzas de que las abriesen.

En vista de esta falta de seriedad, todos los asistentes interogamos al Secretario del Ayuntamiento, que se hallaba en la plaza, para que nos dijese qué causas motivaban semejante informalidad; pero el Secretario ignora ha como nosotros los motivos que hubiese para la falta de asistencia del alcalde y concejales interinos y nos dijo, que viésemos al primero.

Está claro que nosotros no teníamos ninguna necesidad de danzar por arriba y para abajo, por que la obligación del alcalde no era otra que de haber asistido puntualmente á la cita que el mismo dió bajo su firma, pero comprendiendo que se trataba, cuando menos, de darnos un "plantón" interminable, nos dirigimos á interrogarle buscándole para ello en un parral, donde se encontraba entreteniendo el tiempo. Al preguntarle que había ocurrido para no asistir y si se hallaba ó no dispuesto á celebrar sesión, dijimos en voz alta, con una frescura rayana en lo increíble, estas mismas palabras: "Estoy esperando á don Ramón Ledesma que viene de Madrid y no me conviene celebrar sesión".

Al oír estas palabras de labios del alcalde, quedamos asombrados de ver como se interpreta la ley en este pueblo, y no pudiendo guardar silencio ante semejante frescura nos dirigimos al Sr. Gobernador civil, no ya para denunciar este hecho, sino por que nos presumimos y el pueblo entero con nosotros, que se trata de confeccionar dicho repartimiento á gusto y capricho de los concejales interinos amigos del Sr. Ledesma, sin reparar para nada en que el derecho de estos concejales y

asociados que protestamos, queda por los suelos y en los perjuicios que seguramente ha de ocasionar tan arbitraria medida, al público en general. Y así, señor Director, es toda la política que sigue este famoso alcalde interino, único amigo con que cuenta el protector. Para concluir, los firmantes de este comunicado denunciaremos igualmente al Sr. Gobernador, que este Ayuntamiento no celebra sus sesiones reglamentarias, como podemos acreditarlo los concejales propietarios, con todo el pueblo, a no ser que las sesiones se celebren en la casa del alcalde, en cuyo caso, los que así procedan caen bajo el peso de la Ley. En comunicados sucesivos daremos a conocer otras muchas irregularidades merecedoras de ser también conocidas del Sr. Gobernador y que son llevadas a cabo, con la mayor frescura, por este alcalde que padecemos. Rioja 21 de Abril de 1.916. Gaspar Aguilera, Francisco Aguilera, José Martínez.

Somontín En la Secretaría del Ayuntamiento de Somontín se halla expuesto al público, para los efectos de reclamaciones, el reparto vecinal de arbitrios extraordinarios para el año actual.

Roquetas El alcalde de Roquetas ha remitido al Boletín Oficial, para su publicación un edicto, anunciando la formación de los apéndices al amillaramiento de la riqueza por rústica, pecuria y urbana, correspondiente a aquel término municipal.

TRIBUNALES

Citaciones El juzgado de Instrucción de Purchena cita a Nemesio López Martínez para que declare en causa que se instruye sobre muerte casual.

El de Camjáyar cita al testigo Andrés Manzano Castro para que comparezca ante esta Audiencia el día 28 del actual.

El de Almería cita a Antonio Seias, de Rioja para que declare en causa que se sigue por estafa.

El juzgado de Instrucción de esta capital cita para el día 10 de Mayo próximo a Cristóbal Rodríguez Ibáñez.

Juicio suspendido El juicio que había señalado para ayer en la Sección primera de la Audiencia, sobre amenazas, contra Eduardo S. Fernández y otro, quedó suspendido por enfermedad del primero de dichos procesados.

El juicio será nuevamente señalado, dentro de la primera decena del próximo mes de Mayo.

Dos sentencias El Tribunal de la Sección primera ha dictado sentencia absolviendo a Antonio López Palenzuela, que se halla ha procesado como presunto autor de un delito de estafa.

La misma Sala ha dictado también sentencia, absolviendo a Ignacio Piedra González, procesado como presunto autor de un delito de atentado a la autoridad.

También ha dictado sentencia absolviendo a Luis Camacho Hernández, acusado del delito de desacato.

Señalamientos Ante el Tribunal de la Sección primera de esta Audiencia se celebrará hoy el juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de Gérgal contra Miguel Martínez Cuadra, acusado del delito de lesiones.

Defenderá al procesado, el letrado, Sr. Pino, y su representación estará a cargo del procurador señor Navarro Tobarra.

Vista de un recurso En la sala de lo civil de la Audiencia de Granada se celebró ayer la vista del recurso de apelación de un juicio procedente del Juzgado de esta capital, promovido entre don Antonio Torrecillas Belmonte y la Compañía de Seguros "La Española" sobre reclamación de cantidad por accidente del trabajo.

Como letrados defensores han actuado los letrados señores Gómez Giménez y Vidal.

Espectáculos

EN VARIEDADES

El nuevo programa presentado anoche en el escenario de este concurrido coliseo, por la compañía liliputiense, fué, como esperábamos, otro éxito para la empresa y un nuevo motivo para que los pequeños artistas lucieran sus facultades de buen gusto.

El público que llenaba las localidades del amplio salón, aplaudió todos los números y en especialidad al simpático cupletista que es todo un pequeño estuche de arte fino y delicado. Conoce la escena como los grandes artistas y domina por completo la acción siempre en armonía con su papel. Los cuadros plásticos resultaron de muy buena presentación y delicado argumento. Fueron muy aplaudidos.

Quejas del vecindario

El piso del Parque Causa verdadera tristeza ver el estado en que se encuentra el nuevo piso del Parque, en el trayecto comprendido entre la comandancia de Marina y el Restaurant "El Ruso". El tránsito constante de toda clase de vehículos y la falta absoluta de riegos, han dado ocasión a que se formen grandes charcos y a que abunde el polvo de lo lindo. Ese piso, adosado en parte y alquitranado el resto, necesita cuidado y atención, y como no obstante ser de construcción reciente se ha dejado desde el comienzo en el mayor de los olvidos, he aquí el porqué, de no corregirse el mal, poco tiempo hemos de tardar en verlo totalmente destruido. Suponiendo que la conservación del piso del parque, corresponde a la Junta de Obras del Puerto, a ella nos dirigimos en súplica de que se dedique un poco de atención a estas cuestiones, cuyas consecuencias todas vienen a sufrirlas siempre el vecindario. Hay necesidad del riego; pero de un riego abundante, a fin de evitar la existencia del polvo; a la vez, que darte consistencia al piso alquitranado.

Que se pongan Esta es la tercera vez que recibimos quejas del público, para que elevemos su ruego al alcalde, de que por los dependientes de su autoridad sean colocadas dos compuertas de hierro, que han robado los rateros en las alcantarillas de la circunvalación del Mercado. La falta de esas compuertas constituyen en verdad un grave peligro para los transeúntes, y muy especialmente, durante la noche en que la falta de las mismas es imperceptible. Esperamos que el Sr. Pérez Cordeiro tomando en consideración lo fundado que es esta queja dará las órdenes oportunas, para que sin pérdida de más tiempo, sean colocadas.

Niños escandalosos Los vecinos de las calles de Restoy y del General, se quejaban fundadamente de que es tan grande la falta de vigilancia en aquella barriada que algunas familias han adoptado la resolución de no salir a las puertas de sus casas, durante la noche. Una pandilla de niños escandalosos reclutados de otros barrios, ha tomado aquel sitio como centro de sus operaciones; y como por allí no da una vuelta, ni por casualidad, ningún agente municipal ni gubernativo, "los golfos" le emprenden a pedradas con las cristales de las casas, y con todo el que tiene la mala suerte de transitar por dicho sitio, haciéndose insostenible, tal estado de cosas. El envío de un vigilante nocturno se hace indispensable para bien de aquellos vecinos, condenados, no sabemos por qué razón a no poder salir de sus viviendas.

Los que entran y salen

HOTEL SIMON Entrados: Don Rafael Sánchez. Salidos: Don Alejo Muñoz, don Barolomé Flores, don Francisco Ferrer, don Ambrosio Mena, don Vicente Mena, don Alfredo Daza de Felix Pelegrin don Diego Sánchez, don Angel Giménez Cisneros, don Facundo Mena, Conde de Villamonte, don Miguel Flores Soler, don Manuel Masegosa, don José Martínez, don José González, don Pedro Avellan, don Joaquín Américo, don Juan Navarro, don Serafín Pastor, don Christian Troemtre, don Laureano Godoy y don N. Salmerón.

HOTEL CONTINENTAL Entrados: Ninguno. Salidos: Don Julio Gallardo y don Tomás Dumar.

H. VICTORIA Entrados: Don Francisco Martín, don Antonio Navarro Viciana y don Fernando Martínez. Salidos: Don José Alméjida, don José Montijano y don Guillermo García.

H. LA PERLA Entrados: Don Manuel García, don Joaquín Vera y don Francisco L. Piñón. Salidos: Don José Capel, don Juan Malarin y don Antonio Bas.

H. COMERCIO Entrados: Don Rafael Maturana, don Juan García, don Pedro González, don Diego Felix Castro don José Martínez, don Francisco Palacio don Manuel Carretero y don Angel Muñoz.

Hospital provincial Servicio de guardia Hoy prestan servicio de guardia en este benéfico establecimiento, el médico don Francisco Rivas Cravioto y el practicante, don Juan Fernández Requena. El retén lo hará el practicante, don Pedro Bonilla.

Altas y bajas Ayer fué dado de alta completamente curado, Juan Molina Saez, natural de Turre. Ingresó Manuela Pérez Manzano y Juan Alías Teba.

Notas mineras Renuncia Doña Hortensia Gallego y Chaves ha renunciado a la propiedad del registro "Primavera" número 33.559 del término de Chirivel.

Registros Don Francisco Clemente Baeza solicitó ayer la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el título de "Caparrosa" número 33.590 del término de Alboloduy. Don Angel Carreño Gea solicitó también ayer veinte y cuatro idem con el nombre "Domingo de Pascua" número 33.591 en Gérgal.

Registro civil Ayer se hicieron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Petra y Rosa Sánchez Rodríguez, Luisa Burgos, Francisco, Antonio Ara de Peña, Purificación Navarro Osorio. DEFUNCIONES Clara Andreu Lizarraga, Luis Agustín Aharaz, José López Ortega, Antonio Carrillo Creces. MATRIMONIOS Ninguno.

Cárcel pública ENTRADOS Juan Yela Fernández, Bernabé Andujar Hernández. SALIDOS Cristóbal Castillo Sánchez. Existencia 48 hombres y 2 mujeres.

Movimiento marítimo Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: ADMITIDOS Pailebot español "María y José" de Cartagena con carbón. DESPACHADOS Motril, en lastre.

Casas de Socorro

La Municipal Hoy prestan servicio de guardia en este benéfico establecimiento el médico don Vicente Juan Blanes y el practicante, don Francisco Gutierrez. El servicio de retén está a cargo del médico don Miguel Fernández Idáñez y del practicante don Luis Vives Martín.

Niño herido Ayer fué asistido, a las once de la mañana, el niño José López Mayoral, de cinco años, habitante en las Cuevas de Duimovich, de una herida de dos centímetros situada en la región frontal.

La Obrera Hoy prestan servicio de guardia el médico director del establecimiento, Sr. Cordero Soroa y el practicante don Emilio Guillén. El servicio de retén está a cargo del practicante don Mariano Alías. Enfermos de la vista Ayer recibieron asistencia gratuita diez y ocho enfermos de la vista, cuya consulta está a cargo del Sr. Cordero Soroa.

Carrero herido Ayer fué curado en este benéfico establecimiento, de una contusión de primer grado en la mano derecha, que se produjo casual, el carrero Daniel Gutiérrez Salmerón.

Los que entran y salen

HOTEL SIMON Entrados: Don Rafael Sánchez. Salidos: Don Alejo Muñoz, don Barolomé Flores, don Francisco Ferrer, don Ambrosio Mena, don Vicente Mena, don Alfredo Daza de Felix Pelegrin don Diego Sánchez, don Angel Giménez Cisneros, don Facundo Mena, Conde de Villamonte, don Miguel Flores Soler, don Manuel Masegosa, don José Martínez, don José González, don Pedro Avellan, don Joaquín Américo, don Juan Navarro, don Serafín Pastor, don Christian Troemtre, don Laureano Godoy y don N. Salmerón.

HOTEL CONTINENTAL Entrados: Ninguno. Salidos: Don Julio Gallardo y don Tomás Dumar.

H. VICTORIA Entrados: Don Francisco Martín, don Antonio Navarro Viciana y don Fernando Martínez. Salidos: Don José Alméjida, don José Montijano y don Guillermo García.

H. LA PERLA Entrados: Don Manuel García, don Joaquín Vera y don Francisco L. Piñón. Salidos: Don José Capel, don Juan Malarin y don Antonio Bas.

H. COMERCIO Entrados: Don Rafael Maturana, don Juan García, don Pedro González, don Diego Felix Castro don José Martínez, don Francisco Palacio don Manuel Carretero y don Angel Muñoz.

Boletín religioso Santos de hoy Santos Cleto y Marcelina, papas y mártires, Claudio, Cirino y Antonino, mártires. Lecaído obispo. Exuperancia virgen. Cultos de hoy Habrá Jubileo de las cuarentas horas en la parroquia de S. Pedro a intención de Iltmo Sr. don Francisco Muñoz de la Serna, por su difunta esposa. Doña Amalia Hernández Pardo (q. e. p. d.). Este manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las cinco. Santos de mañana Nuestra Señora de Monserrat. Santos Anastasio papa; Autimo obispo y mártir. S. Pedro Armengol, San Toribio de Mogrobojo y San Julio, mártires. Cultos de mañana El Jubileo circular en la Sagrada Familia, por la asociación. Triduo solemnisimo En recuerdo del VII centenario de la confirmación de la orden de Predicadores celebrará la Comunidad de P. P. Dominicos y la V. O. Tercera y Cofradía del Santísimo Rosario, durante los días 28, 29 y 30 de Abril. Día primero del Triduo Por la mañana, a las nueve, Misa solemne con Exposición de S. D. M. Por la tarde a las seis y media, Rosario con letanía a orquesta, ejercicio, del triduo y sermón que predicará el Ilmo Sr. Obispo Lic. D. Vicente Casanova y Marzol. Día 29 y segundo del triduo. Cultos de la mañana y tarde como el día anterior, predicando por la tarde el Sr. Don Manuel Rodríguez, Coadjutor de la Parroquia de San Sebastián. Día 30 y último del triduo. A las 8 Misa de comunión General. A las 10 y media Misa Pontifical oficiando el Ilmo Sr. Obispo de la Diócesis, estando el panegirico a cargo del Sr. don Juan Francisco Salvador. A las seis y media como en días anteriores, predicará el R. R. Fray Bernardino Uza, Franciscano del Convento de Baza. El Ilmo Prelado de la Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de dichos actos.

Cumplimiento pascual Hasta el 30 de Junio próximo dura el plazo para cumplir con las graves preceptos de confesar y comulgar.

José Balboa y Morales Médico de las Facultades de Argel y Madrid. Ex médico Director del hospital francés de Tánger y ex agregado a diosa Embajada. Condecorado con la orden de Villaviciosa de Portugal. Premio de la reina Victoria de Inglaterra, por méritos contraídos en su carrera, y ex director de Sanidad en Tánger, nombrado por el cuerpo diplomático. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Cura rápida de las fistulas vesico-vaginales.

Consulta de 8 a 12 por la mañana y de 2 a 5 por la tarde: Calle del Conde de Oñalla, número 22.

Cartera local Sobre una denuncia. Don Manuel Rivas se persono ayer en nuestra redacción para rogarnos una aclaración sobre la denuncia que contra él presentó en la inspección de policía el dueño de "La Bombilla" D. Carlos Ibarra. Dice don Manuel Rivas que fué Ibarra quien lo maltrató de palabra y obra en su propio domicilio y que la cuenta pendiente entre ellos la viene liquidando como está convenido. Como uno y otro denunciante no están de acuerdo, el juzgado aclarará el asunto.

Multas. Por expender sus mercancías faltas de peso ayer fueron multados los siguientes vendedores del Mercado. Manuel Belmonte, Francisco García, Aurelio Zapata, Antonio Bautista, como reincidente Francisco García, Juan de Roba, José Bautista y Francisco Sevilla.

Décimos extraviados. Al vendedor de Lotería Miguel Franco se le extraviaron ayer dos decimos del número 13.683, correspondientes a la próxima jugada. La persona que los entregue en la Administración de Loterías número 2, será gratificada.

Federación de Dependientes Se pone en conocimiento de todos los federados, que habiéndose trasladado el domicilio social, a la calle e Aguilar de Campo (bajos del café Imperial) por acuerdo de la Directiva, estará montada todos los días de 9 a 11 de la noche, una guardia encargada de recibir las peticiones y reclamaciones que se tengan que formular tanto referente a la Federación como a las distintas secciones. También se hace saber a los dependientes no asociados: que siendo la norma de esta entidad, estrechar las relaciones de amistad y compañerismo entre todos los de la localidad, base fundamental con que poder llegar a conseguir el mejoramiento moral y material de la clase; que podrán concurrir a los salones de esta Federación guardando desde luego las prescripciones reglamentarias. LA DIRECTIVA.

Es un peligro Se nos denuncia que los empleados del Municipio en lugar de dar la "morcilla" a los perros, a las altas horas de la noche, según se les tiene ordenado por sus superiores, lo hacen en pleno día. Este hecho constituye un gran peligro para las criaturas y por esto esperamos que el Sr. Alcalde le ponga término, obligando a sus dependientes, a suministrar el embutido canicida en horas más apropiadas, ó sea cuando no haya criaturas inocentes en la vía pública. Varias veces hemos formulado el mismo ruego en nombre del vecindario, y no creemos que cueste tanto trabajo tenerlo en cuenta.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sodio y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

La Comisión de Ornato Ayer tarde, a las cuatro, se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato para estudiar las bases propuestas por el Arquitecto Municipal de las obras de construcción del nuevo Matadero. Las bases fueron aprobadas, así como varios otros asuntos que habia pendientes de informes.

Arrollado por un carro Por la calle del Muelle marchaba ayer tarde con carrera vertiginosa un carro faenero y como atravesaba en aquel mismo instante el niño de seis años, Juan Matínez Martínez, domiciliado en la calle del Chantre, fué alcanzado por la caballería y lanzado a gran distancia. Afortunadamente, el pequeño solo resultó con una contusión de primer grado con extensa equimosis, en la parte externa del pie derecho.

Conducido a la casa de socorro, "La Obrera", fué debidamente asistido por el practicante de guardia.

Casas de chicos Ayer arde y en ocasión de hallarse jugando con otros pequeños, el niño de 11 años, Gerardo Ginerós Terol, habitante en la calle de San Ildefonso, tuvo la desgracia de dar una caída produciéndose una herida de dos centímetros en la región suprohoica. Dicha lesión le fué curada en la casa de socorro "La Obrera".

Toma de posesión. Ayer tomó posesión de su cargo, el segundo jefe de la prisión provincial, recientemente trasladado desde Lérida, don Emilio Lozano Crespo.

Lotería gratis. Solo invirtiendo apenas cinco minutos jugará Vd. el mismo número "36 sorteos". Escribid: Apartado 138 (C) Valencia.

Se vende un alambique aguardientero de unos 400 litros de cubida y el local donde está instalado, un aparato para gascosas, 300 sifones grandes, 200 pequeños, 3.000 botellas de bota y carro para repartir. Informarán en la Bodega del Patio. Real 44, Almería.

Se vende una estantería, un mostrador y otros enseres propios para establecimiento de comestibles. Razón, Murcia 30.

JUAN CRIADO GONZALEZ Armero. — Plaza Nioñías Salmerón, número 4. Almería.

Muebles Antes de comprar muebles visitar el

Doctor Huguera Especialista en partos, Matriz, Cirugía general. ELECTROTHERAPIA Consulta: de 1 a 4. Boulevard, 56.—Almería.

DOCTOR ARAEZ HA TRASLADADO SU CLINICA DESDE LA CALLE DE GERONA A LA DE SAGASTA NUMERO 1.

Banco Espanol de Crédito Capital, 20 millones de pesetas AGENCIA EN ALMERIA **CAJA DE AHORRO** Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Balneario de Alhama de Almería Dirección, Dr. Compani EX-INTERNO DE LOS HOSPITALES DE BARCELONA, LAUREADO QUE FUE DE AQUELLA FACULTAD Y MEDICO DE BAROS POR OPOSICION. AGUAS TERSUALES DE MARAVILLOSA EFICACIA EN EL REUMATISMO, GOTA, PARALISIS, HISTERISMO, COREA Y EPILEPSIA, ESPECIALIDAD EN LAS NEURALGIAS (LUMBARGO, CIATICA, ETC.) **ELECTROTHERAPIA** Fonda en el Establecimiento **Cerveza Pilsen MARCA E PETRY** ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES. Premiada con Medalla de Oro y Plata en Paris y Barcelona. VENTA EXCLUSIVA. JOSE TORO GARCIA SANTO CRISTO, 2

Discos "Odeon" GRATIS a cambio de DISCOS USADOS PIDANSE DETALLES Y CONDICIONES A SU REPRESENTANTE EXCLUSIVO LUIS SANCHEZ PUNZON, PASEO DEL PRINCIPE 33, (FRENTE A LA DIPUTACION).

Nuestras conferencias telegráficas

De la guerra

DOCUMENTOS SECRETOS.— GRAVE POLEMICA.

El corresponsal del "Daily Telegraph" en Nueva York, dice que se ha producido una grave polémica entre el ministerio de Estado y el conde Berns Dorff, sobre la incautación por parte de los Estados Unidos de ciertos documentos secretos encontrados en el despacho de von Igel exsecretario en la capital, de von Papen, agregado militar alemán, cuya expulsión ha sido decretada.

Berns Dorff, que hace seis meses solicitó el legajo entero e intacto, encuentra todavía en Nueva York intentando su última gestión.

El legajo está actualmente en el ministerio de Justicia donde se han sacado copias fotográficas que comprenden el código secreto alemán y documentos traducidos que según el código, prueban que Berns Dorff y otros elementos oficiales, dirigen una vasta organización de espionaje en los Estados Unidos y el embajador y su cuerpo diplomático han violado por medios nada honrosos, la neutralidad americana.

Lausing ha hecho el vacío al diplomático alemán, quien ha pedido ciertos documentos como pertenecientes al archivo oficial de la embajada. Lausing se ha limitado a responder invitando a Berns Dorff a que precise que documentos son oficiales y cuáles no.

Evidentemente el embajador de Alemania no puede reclamar escritos relativos al plan de espionaje y propaganda de los alemanes en los Estados Unidos, sin condenarse así mismo y a su cuerpo diplomático.

Si por el contrario declara que se trata de documentos no oficiales, invalidará las protestas contra la incautación.

Se supone que Alemania convenida de la imposibilidad de evitar la ruptura con los Estados Unidos, con motivo de la guerra de submarinos, buscará pretextos de hostilidades en la detención de Von Igel, que alega inmunidad como diplomático y en la incautación de los referidos documentos.

Llegado este caso, el gobierno yankee no dudará en mantener el arresto de von Igel y rechazar todas las reclamaciones de Bendsdorff.

El presidente Wilson, no permitirá en modo alguno, que la cuestión de los submarinos, se complique con otros asuntos.

RELATO DE VARIAS ENTREVISTAS.— LO QUE DICE EL CORRESPONSAL DEL "MORNING POST".

El corresponsal del "Morning Post" en Bucarest da el resumen de las entrevistas celebradas por un periodista húngaro con Liebknecht, Herr Daemung y Vorwaerts.

El corresponsal dice que es un error creer que Liebknecht, es impopular fuera del Reichstag.

Liebknecht le enseñó centenares de cartas, de las que el 90 por 100 son de aliento y gratitud.

Congratulase de no estar solo, dice que a la persecución de que era objeto en el Reichstag hallaba recompensa con las diferencias entre la mayoría socialista y el órgano oficial y Vorwaerts, porque aquí los tiene que la política del grupo Haase, no tratándolo como renegado aunque expulsado acabaría con la querrela entre los jefes y Vorwaerts.

Pero el corresponsal asegura que lo acabaría con la total disgregación de la gran organización socialista alemana.

El elemento socialista del pueblo, tanto civil como militar, está en general conforme con Vorwaerts, Haase y Liebknecht, mientras la mayoría parlamentaria sigue unida al

carro del militarismo prusiano y sus representantes en la Cámara.

La Historia del socialismo alemán escuente en el periodo agudo de una grave crisis.

PARTE OFICIAL FRANCÉS

El comunicado oficial de París, dice así:

Al oeste del Mosa, al anochecer de ayer, después de violento bombardeo, los alemanes atacaron varias veces las nuevas posiciones francesas de la región de Mort Homme.

Las dos primeras tentativas fracasaron por completo.

Entonces, los alemanes se lanzaron en un último ataque, empleando gran violencia y usando líquidos inflamables, pero siendo blanco de los disparos de la fusilería y ametralladoras francesas, se vieron obligado a volver a sus líneas, después de haber sufrido pérdidas de importancia.

PARTE OFICIAL RUSO

El comunicado oficial de Petrogrado dice así:

Los aeroplanos enemigos arrojaron varias bombas en Dwinsk.

Uno de nuestros aparatos, tipo Monsometz, lanzó en la estación de Daondzevas, trece bombas.

En el resto del frente continúa el tiroteo.

En el litoral del Cáucaso, el enemigo hizo varias tentativas de avanzar hasta Trebizonda, todas las cuales fueron impedidas por nuestros elementos de vanguardia.

En la región de Asekkalin, continúan los combates.

MAS VAPORES HUNDIDOS POR SUBMARINOS.

Telegrafían de Londres, que han sido torpedeados y hundidos por submarinos alemanes, el vapor francés "Chavanal" y los ingleses "Cairoobant", "Trebantel" y "Fairpetat".

BARCO ALEMÁN APRESADO.

Noticias inglesas, dan cuenta de que ha sido apresado un buque alemán que intentaba hacer un desembarco en Irlanda.

Era un navío auxiliar, disfrazado de barco mercante, el cual conducía gran cantidad de armas y municiones.

Obraba, concertado con un submarino.

Numerosos individuos que figuraban como tripulantes del buque, han sido hechos prisioneros.

Entre estos se encontraba Roger Casement, significado traidor a la patria británica, que ha intentado hacer en Alemania, en los campos donde fueron internados los soldados ingleses una propaganda criminal para convencerlos a que tomaran las armas al lado de los alemanes.

AEROPLANO ALEMÁN DERRIBADO.

Durante el raid realizado sobre Iprés por los aeroplanos enemigos, ha sido uno de ellos derribado a cañonazos y muertos dos oficiales que los tripulaban.

El aparato quedó totalmente destruido.

El resto del escuadrilla, se vio obligada a huir ante el fuerte cañoneo.

Cuatro aviones ingleses, salieron en persecución de los enemigos, regresando poco después en vista de la rápida huida de éstos.

Uno de los aviones ingleses ha desaparecido.

PARTE ALEMÁN

El comunicado oficial dado en Berlín dice así:

Han sido desalojadas las trincheras que conquistamos recientemente en la carretera de Langomarkh a Iprés, por que la presencia de abundantes aguas subterráneas, hacía imposible los trabajos de consolidación.

Por la mañana fué rechazado, al Sur de Sanit Eloy, un ataque inglés, con granadas de mano.

Fueron rechazadas las patrullas inglesas que, después de un fuego preparatorio, avanzaron durante la noche contra nuestras posiciones a ambos lados de la carretera de Baupame a Albert.

En Tracy-le-Val fracasó un ata-

que empezó con gases asfixiantes. Estos se esparcieron sobre las mismas líneas francesas.

En la orilla izquierda del Mosa fueron conquistadas varias trincheras enemigas al Eudeste de Halcourt y al Oeste Mort-Homme.

En la orilla derecha quedó limitada la lucha a violentos combates de artillería.

Frente ruso.—Al Sur del lago Naroez fracasó ante nuestros obstáculos el ataque de los rusos, sufriendo éstos grandes pérdidas.

A excepción de duelos parciales de Artillería y combates entre patrullas, ningún acontecimiento importante.

PARTE AUSTRIACO

Frente ruso y balcánico.—No ha cambiado la situación.

Frente italiano.—El enemigo inició algunos ataques contra nuestras posiciones en la alta planicie de Doberdo.

En los demás sectores del frente de la costa y de Carnia, la actividad quedó reducida a combates locales de Artillería.

En el sector de Sugana y cerca de Riva se desarrollaron violentos duelos de artillería.

CONCENTRACION DE AUSTRIACOS

En el Trentino Oriental se han concentrado doscientos mil austriacos, con numerosa artillería.

El objeto es alcanzar la meseta de Aciago.

CONSEJO DE GUERRA

Dicen de París, que se ha celebrado un importante Consejo de Guerra en el cuartel general alemán.

Presidió el Kaiser, asistiendo el canciller, el ministro de Negocios Jagow, el almirante von Capell, el general von Kohenbom y el también general Falkehanyn.

LLAMAMIENTO A FILAS

El Gobierno turco ha llamado a filas a los mozos que deberían ingresar en los años 1918 y 1919, y que tienen ahora diez y siete y diez y ocho años.

FRANCOFILIA TAUFILIA

"Le Temps" dice, que la región de España donde hay más francófilos es en Andalucía.

Como detalle curioso hace constar que el mundo torero es aliado filo.

La política

ROMANONES EN PALACIO

El jefe del Gobierno señor Conde de Romanones, estuvo hoy en Palacio cumplimentando a la reina Cristina.

DICE EL PRESIDENTE

Desde Palacio se trasladó Romanones al ministerio de Estado donde recibió a los periodistas.

Manifestó que los reyes continúan en Moratalla sin novedad.

Un periodista habló al Presidente de los desórdenes obreros ocurridos hoy.

Romanones manifestó su extrañeza por lo que ocurre a esos obreros, pues el Gobierno recibe numerosos telegramas de Gobernadores y alcaldes, que dicen que faltan brazos para las labores del campo.

Es obligación del Gobierno—agregó Romanones—hacer frente a la crisis obrera; cuando falta trabajo, pero siempre ocurre que en Abril, hay demanda de brazos y por tanto no se explica este movimiento.

De todos modos el alcalde y los ministros de Fomento y Gobernación, conferenciarán para ver de solucionar el conflicto.

EN GOBERNACION.— DICE ALBA.

El ministro de la Gobernación, señor Alba, habló con los periodistas que hacen la información en los centros oficiales, respecto al conflicto obrero, diciendo que había

conferenciado con el alcalde para buscar una solución al asunto.

Extrañábase el ministro, de que mientras en Madrid ocurren estas cosas, por abundar los obreros parados, se quejen en provincias de la falta de brazos.

Elogio los sacrificios hechos por el Ayuntamiento, y negó que él facilitase antes, trabajo, obediencia a la preparación de las elecciones.

Precisamente—dijo Alba— la Casa del Pueblo era la encargada de distribuir las papeletas de trabajo para las obras del Estado y del Municipio.

Continuó manifestando el ministro, que el Gobierno ha dispuesto enviar obreros a aquellas provincias donde sean demandados, por carecer de brazos para las faenas agrícolas.

El Director General de Obras públicas, ha manifestado que 13.000 obreros, colocados por el Estado costaban 220.000 pesetas semanales; gasto imposible de sostener.

Si a la cuantía del gasto se añaden la poca utilidad querinden estos obreros a excepción de 600 ocupados en Obras públicas, se comprenderá el despido de muchos de ellos, que aunque paulatinamente no ha podido menos de hacerse.

EL CARBÓN

Por conducto de nuestro embajador en Inglaterra, se han dirigido al ministerio de Estado ofertas de carbón de los Estados Unidos.

Estas ofertas, serán trasladadas a la Dirección General de Comercio, con una relación de los consulados españoles en los puntos, donde se nos hacen las ofertas.

LOS VITICULTORES Y EL SULFATO.

Una comisión de viticultores catalanes, ha visitado al Conde de Romanones, para pedir que se prorogue el plazo de adquisición de sulfato de cobre, hasta el 10 de Mayo.

Como el asunto incumbe al ministerio de Fomento, Romanones en vió, a los visitantes, a don Amós Salvador.

CONSEJO DE MINISTROS

El jueves se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

EL PRECIO DEL SULFATO.— DICE VILLANUEVA.

El ministro de Hacienda, señor Villanueva, niega que la gestión del Gobierno, haya encarecido el precio del sulfato, pues antes de fijarse el precio oficial de 240 pesetas kilo, vendiase éste a 250.

LAS ACTAS PROTESTADAS

El próximo viernes a las nueve y media de la mañana comenzará en el Tribunal Supremo las vistas de las actas de diputados y senadores que hayan sido protestadas.

Se celebrará sesión por mañana y tarde.

EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL DE CUENTAS GRAVES

Se ha agravado en su enfermedad, el Presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, señor Senen Canido.

Los médicos que le asisten desconfían de salvarle.

RECEPCION DIPLOMATICA EN EL MINISTERIO DE ESTADO.

Como día señalado para ello hoy hubo recepción diplomática en el ministerio de Estado.

Concurrieron el Nuncio de S. S. y casi todos los embajadores y ministros plenipotenciarios.

También asistió nuestro embajador en Rusia señor Marqués de Villasinda, el que se despidió del Presidente del Consejo de Ministros señor Conde de Romanones, pues marchará en breve a tomar posesión de dicha embajada.

OBRREROS DETENIDOS

A consecuencia de los desórdenes habidos hoy en esta corte, fueron detenidos 45 obreros y puestos a disposición del juzgado de guardia. Por no encontrarse cargo alguno

contra 8 de los detenidos fueros éstos, puestos en libertad.

MAS DE LA CRISIS OBRERA

Se han redoblado las precauciones tomadas, con motivo del movimiento obrero de hoy, pues se anuncia que mañana se repetirán los sucesos.

DICE EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION.

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación señor Duque de Almodovar del Campo, hablando con los periodistas, negó que él ofreciera trabajo a los obreros, como se ha dicho.

Sólo dijo que mediaría con el ministro para conjurar el conflicto.

PROYECTO SOBRE UNA NUEVA DIVISION ELECTORAL.

El ministro de la Gobernación, señor Alba, tan pronto como se abran las Cortes presentará un proyecto sobre nueva división electoral.

En dicho proyecto serán aumentadas 16 circunscripciones.

EL SEÑOR DATO EN EL CIRCULO CONSERVADOR.

Esta tarde asistió el jefe del partido conservador, don Eduardo Dato al Circulo Conservador, donde fué felicidísimo por el resultado de las elecciones.

El señor Dato condolióse de la derrota de algunos amigos.

Anunció que muy en breve reuniría en el Senado a las minorías de su partido.

EN EL CONGRESO.— REUNION DE LA JUNTA DE GOBIERNO INTERIOR.

El señor González Besada reunió hoy en el Congreso a la Junta de Gobierno interior.

Fueron aprobadas sin discusión las cuentas presentadas.

También se acordó la jubilación del portero mayor del Congreso.

EL ALCALDE Y LA EMPRESA DE LA PLAZA DE TOROS.

El alcalde de Madrid, señor Ruiz Giménez ha renunciado al concierto establecido entre el Ayuntamiento y la empresa de la plaza de toros para la recaudación del impuesto sobre espectáculos.

Pide el señor alcalde que la empresa abone el 50 por 100 y no el 40 por 100 que paga ahora al municipio madrileño.

El señor Ruiz Giménez ha amenazado con que intervendrá la taquilla.

El empresario señor Echevarría ha contestado al alcalde que antes de acceder a lo solicitado por aquél cerraría la plaza.

BANQUETE EN HONOR DEL SEÑOR VAZQUEZ MELLA.

En el teatro Campoamor, de Oviedo, se ha celebrado un banquete en honor del jefe del partido carlista señor Vázquez de Mella.

Asistieron 600 comensales.

Después de ofrecer el banquete el jefe del partido jaimista en Asturias, habló el señor Pidal en nombre de los mauristas, diciendo que ellos están convencidos de que tienen que combatir al enemigo común de ambos partidos, que es, el reformismo.

El señor Mella, pronunció un brillante discurso, exponiendo que él viene a luchar en Asturias en nombre de la religión.

En párrafos elocuentísimos combatió muy duramente a don Melguía des Alvarez, como político.

De todas partes

EL MOVIMIENTO OBRERO.— REVUELO EN MADRID

Desde las primeras horas de la mañana, grupos de obreros sin trabajo, recorrieron las calles principales de la corte demandando trabajo y alborotando.

Se presentaron en los almacenes de la Villa pidiendo papeletas de tra-

bajo, que no les pudieron ser facilitadas por no haberlas.

Los manifestantes montaron en cólera formando gran algarada, que hizo precisa la intervención de los guardias de a pie y de a caballo, que disolvieron los grupos.

Estos se reficieron en la calle de Hortaleza continuando en manifestación.

Al pasar por la Gran Vía varios obreros que trabajaban en unas obras en construcción, postrofaron a los guardias que perseguían a los obreros.

Los guardias fueron apedreados Los obreros, divididos en nutridos grupos acudieron al Ayuntamiento y otros centros oficiales, que estaban custodiados por la fuerza pública, que no les permitió llegar.

En las calles de la Montera, Esparteros y Pontejos, fueron contenidos por los guardias varios grupos que se dirigían al ministerio de Estado a visitar a Romanones.

REUNION DE GANADEROS

Esta tarde celebró Junta general la Asociación de ganaderos.

Asistieron muchos delegados de provincias.

El secretario dió lectura a la memoria, que fué aprobada.

Seguidamente fué nombrada una comisión para que estudie las proposiciones presentadas, entre las que figuran, reforma del reglamento, instalación de una escuela especial para capataces de ganadería, y la regulación de la venta del ganado de cerda ambulante.

Sobre estos asuntos se entablaron animadas discusiones.

Del extranjero

DE PORTUGAL.— PASQUINES CONTRA LA GUERRA.

Comunican de Lisboa, que en la Avenida de la Libertad han aparecido numerosos pasquines con rótulos de "bajo la guerra", apresurándose la policía a quitarlos.

PRESENTACION DE ALEMANES

Se han presentado a las autoridades 160 alemanes que llegaron de Oporto.

Como treinta y dos de ellos están comprendidos dentro de la edad militar, serán destinados al campo de concentración, conduciéndoseles en uno de los vapores alemanes apresados por el Gobierno portugués.

Varias señoras y niños alemanes marcharon a España.

PROPAGANDA PATRIOTICA

En un teatro de Oporto se ha celebrado una solemne sesión de propaganda patriótica.

Asistió enorme concurrencia, siendo muy aplaudidos todos los oradores.

SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS ORO
El 25 de Abril de 1916
PAGARON 4 pesetas 20'25
SOCIEDAD ANONIMA ROMERO
Paseo del Príncipe 10
ALMERIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería
Cierre de la Bolsa de Madrid: el día 25 de Abril de 1916

Cheque sobre París	86'00
Idem sobre Londres	24'50
Interior 4 %	74'45
Amortizable 5 %	97'90
Idem 4 %	87'25
Banco España	464'00
Tabacalera	291'00

GRANDES REMESAS DE SOMBREROS DE PAJA A PRECIOS BARATISIMOS

se acaban de recibir en las Sombrerías de SUCESOR DE ROSALES Y ULIBARRI, Tiendas 4 y Plaza de Nicolás Salmerón número 3.

Sombreros de Piquet

para niños y niñas. No compare sin comparar los precios y calidades de esta casa. Venia al Contado.

ZAMPIRONI

MATA MOSQUITOS. Evita la propagación de las enfermedades que se transmiten por los mosquitos.

Gran ferretería "El Candado"

Segundo Peón Moreno

Hierros, aceros y herramientas de todas clases. — Cementos y calces, ferretería en general. — Chapas de zinc y latón. — Herrajes para edificaciones. — Tuberías de plomo. Tornillería, Tablazón, Maquinaria. CALLE REAL 9. — ALMERIA.

Los vómitos, acedías, arduras, indigestiones, flatulencias, gases y dolores de estómago, alivios y espaldas desaparecen al ingerir este medicamento.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Recházese como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España. **J. URIACH Y C.ª - Barcelona**

Fidarse en las mejores farmacias y droguerías.

Cres gotas




dan al metal más suave un brillo maravilloso. Indispensable para autos, coches, fijarse bien en la marca. De venta en todas partes en frascos de cristal.



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como el fuese bandolina.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignorará el arteificio.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizar el cabello y no despidiendo mal olor, debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á las veces desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

EL DEFENSOR DE ALMERIA

Diario independiente de la mañana

REDACCION, ADMINISTRACION Y ALLENES.—PLAZA DEL MERCADO NUMERO 23.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería un mes 1'30
 Provincias trimestre 5'00
 Extranjero " 10'00
 Para revendedores 25 ejemplares 75 cts
 Número suelto 5 céntimos.
 Idem atrasado 25 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana, línea ... Pesetas 0'50.
 En 2ª y 3ª " " " " " 0'30.
 En 4ª " " " " " 0'20.
 Comunicados á precios convencionales

Las esquelas de defunción con indulgencias se admiten hasta las cinco de la mañana

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



40 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASO DEL PRINCIPE, 10

DOCTOR EDUARDO PEREZ CANO

del Hospital Provincial. Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. Consulta de 2 á 4. Calle del Cid, núm. 7

CERVECERIA "IDEAL ROOM"

(Al lado del Hotel Simón) En este elegante establecimiento se sirven las mejores cervezas, vinos de marca y mariscos variados entre ellos las exquisitas ostras del Cantábrico. Paseo del Príncipe

Pianos y autopianos

ERARD. PLEYEL RONICH OUSSO S. F. H. A. CATEURA. Gran autopiano "CONCERTAL". El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía. Rollos de 65 y 88 notas para autopianos. Gramófonos, discos y toda clase de accesorios. Música de todos los autores clásicos y modernos. LUIS SANCHEZ PUNZON.—Paseo del Príncipe 23. (frente á la Diputación).

Las arrugas son debidas á un relajamiento de las fibras de la piel. Conservánselas su elasticidad.



LA FLOREINA

CREMA DE BELLEZA

hace suave, fresco y perfumado el cutis.

El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25. Perfumerías, Grandes Establecimientos — A. GIRARD, 48, Rue d'Alsacia, PARIS

Emilio Ferrera y Hermano

Aguilar Martell 11 12 14 16 y Martínez Campos 19 21

HIERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRETERIA EN GENERAL, CARBURO DE CALCIO, EFECTOS NAVALES, CAPRICHOSOS ARTICULOS PARA REGALOS.

Miles de curados certifica que a los tres días de usar el

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

desaparecen las dispepsias, gastralgias, estorcos gástricos, etc., etc.

Recházese como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España. **J. URIACH Y C.ª - Barcelona**

Fidarse en las mejores farmacias y droguerías

Gran fabrica de pavimentos hidráulico

GRANDES EXISTENCIAS

SE HACEN TODA CLASE D ETNA BAJOS ESPECIALES

AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORLAND D TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos quo, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

REPRESENTANTE: Antonio Gómez Mayor

"SANGUIJUELAS" africanas, muy energicas de las mejores. Siempre tiene EUGENIO DE BUSTOS Droguerías—Almería

A LOS PARRALEROS Especialistas ingertos sobre diversas variedades de plantas americanas. Para precios y condiciones dirigirse. Calle de Terriza, 8.

MARIA PIGON BELMONTE Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada. 66 á Felipe Andree en Huélfaja.

DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del Hospital Provincial Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medina de Paris y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de Paris é Hispano-Americanas. Consulta de 7 á 9 mañana y de 1 á 5 tarde. Puerta Puchena 4.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Pagos al 5'25 por 100 anual

Agencia SALVADOR ROMERO Y HERMANO del Príncipe, 10

A. Ramirez Sanchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona. Horas de consulta: de 10 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde. Gratis á los pobres los Martes y Viernes de 9 á 10. C/ISIBO ORSERA NUMERO 24.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 á 10 de la mañana y de 2 á 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 3 á 4 los dos los días. Calle Sagasta número 1.